

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смагиной Марины Николаевны на тему: «Разработка и реализация парадигмы регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Регионализация мирового экономического пространства и активизация центробежных тенденций в условиях глобализации стимулировали развитие регионального программирования, что нашло отражение в повышенном внимании со стороны ведущих ученых и политиков к теоретико-методологическим принципам, методикам формирования и оценки целевых комплексных программ. Однако в российских условиях теория и практика программно-целевого планирования и управления не получили должного развития и применения, что иллюстрируется слабой разработанностью механизма реализации целевых комплексных программ; низкой эффективностью методик оценки социально-экономического развития территории; отсутствием пороговых показателей, свидетельствующих об угрозах региональной экономической безопасности или приближении желаемого состояния социальных и экономических индикаторов, сигнализирующих о необходимости использования соответствующих регулирующих или корректирующих рычагов. Данное обстоятельство нередко является причиной несоблюдения сроков реализации программных мероприятий, неэффективного использования бюджетных и внебюджетных средств. Все это определяет актуальность и значимость проведенного Смагиной М.Н. исследования.

Композиция работы четкая, автореферат диссертации написан грамотно, с достаточной тщательностью и глубиной разработки задач исследования.

Критическая направленность работы сочетается с конструктивной, делаются не только теоретические выводы, но и практические рекомендации.

Автореферат диссертации, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Научные положения, выводы и рекомендации достаточно обоснованы.

Опубликованные в научной печати монографии и статьи отражают основные положения и выводы и являются одним из аргументов общественного признания научных изысканий Смагиной М.Н.

Между тем, следует отметить отсутствие в автореферате диссертации четко сформулированных негативных факторов асимметричного развития экономического пространства Российской Федерации и ее территорий. Подобный анализ существенно обогатил бы выводы и рекомендации автора.

Однако считаем, что автореферат диссертации Смагиной Марины Николаевны на тему: «Разработка и реализация парадигмы регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Д.э.н., профессор
г. Тамбов, ул. Бастionная, д.16
8-475-2-47-59-45
merkatmb@mail.ru
ФГБОУ ВО «Российская
академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
профессор кафедры экономики



Меркулова Елена Юрьевна

Подпись Е.Ю. Меркуловой заверяю:
И.о. начальника отдела кадров Тамбовского
филиала ФГБОУ ВО «Российская
академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»



О.А. Купарева